
Rosnička říká: 
Dnešní teploty se budou pohybovat mezi 17°C až 20°C. 
Zásobárnu tepla nám sem tam překryje mráček, ale nemusíme se bát 
obludných černých mračen. K večeru nás možná osvěží dešťová kapka. 
Redakce doporučuje popadnout slunečník či deštník pro případ jistoty a 
rozhodně nezůstávat doma. 
Včerejší rosnička řádně zamotala hlavu našim technikům. Dvakrát 
pokrývali pódium plachtou, vysoušeli prkna a utírali lavičky v celém 
hledišti. Za hladký průběh programu i přes malou nepřízeň počasí jim MOC 
DĚKUJEME! 
 

Vysvětlení pro pejsky a jejich chápavé starostlivé páníčky 

Jistě jste si všimli, že do festivalového areálu nemohou čtyřnozí mazlíčci, 
vyjma želv, volně pobíhajících jelenů a zelených nejedovatých ještěrů.  Je 
tomu tak z bezpečnostních a technických důvodů. Přiznejme si, že pejsci 
nejsou příznivci folkloru a hlasité hudby, a tak zveme raději vás a vaši 
čtyřnozí miláčci jistě počkají rádi doma. 

POZOR, POZOR! Divácká soutěž o nejoblíbenější soubor! 

V sobotu bude od 14 hod. po celou dobu programu probíhat soutěž, 
kterou můžete ovlivnit pomocí nádob umístěných u pódia. Při vstupu do 
areálu obdrží každý návštěvník žeton a právě ten by měl nalézt své místo 
v nádobě pro vás nejsympatičtějšího souboru. 

Soubory půjčujeme i do okolních měst 

V Dobrušce vystoupila Indie a Mexiko a ve Vrchlabí Srbsko, Rumunsko, 
Pentla, Kokavan, Maďarsko a Německo. Mexický soubor potěšil svým 
programem i Hospic Anežky České a Turci s Italy pečovatelský dům U 
Jakuba. V Justýnce potom vystupovala Itálie.  

 

www.cervenykostelec.cz 

www.facebook.com/mff.cz 

 

 

          

           
 

 

60. MEZINÁRODNÍ FOLKLORNÍ FESTIVAL 

22. 8. 2014 
 

     Slyšeli jste dnes ráno tu ránu? Ne? My ano!   Festival se nám totiž 

zlomil v polovině. Už se tančilo, zpívalo, seznamovalo, překládalo, 

vysvětlovalo, výletovalo, vystupovalo (a to jak z autobusu, tak i na 

pódiích) a festivalově užívalo a tohle všechno a ještě něco navíc nás čeká 

i v druhé polovině. 

Dnes vyrazí soubory do ulic a vynesou festivalovou atmosféru i za plůtky 

areálu a večer vás budou opět čekat na pódiu s kvalitní a nefalšovanou 

slovenskou cimbálovkou. 

 

Včera nás i přes klesající teplotu 

zahřál u srdce brněnský (leč 

formátem rozhodně světový) 

soubor Ondráš, který sklidil od 

ohromeného publika obrovský 

aplaus a můžeme být (a to taky jsme) pyšní, že naši republiku hrdě 

reprezentuje mezi všemi světovými soubory.                    

 

Středeční návštěvnost festivalu se pohybovala kolem 700 lidí a ve čtvrtek 

už jsme pokořili 1000  Kolik dáme dnes?  

 

http://www.cervenykostelec.cz/
http://www.facebook.com/mff.cz


Co vás čeká a nemine – pátek 21. 8. 
14:30 Roztančené město - vychází průvod do města, kde soubory 
zazpívají na schodech MÚ a potom se přesunou k městské tržnici, kde 
budou mít krátká vystoupení 

15:00 - soubor z Mexika vystoupí v hospicu a soubory z Turecka a Itálie 
na dvoře pečovatelského domu „U Jakuba“ 

18:00 Festival je v polovině  - vystoupení 
souborů na pódiu (podrobný program naleznete 
v areálu v blízkosti střípkových schránek a na 
pokladnách) 

22:00 Večer při cimbálu -  vystoupení 
cimbálových muzik SK (podrobný program také 
naleznete v areálu v blízkosti střípkových 
schránek a na pokladnách) 
 

Víte, že … 

- v mexickém souboru je hned 5 učitelů geografie? Všichni se velmi 

zajímají o místní kulturu a tradice. Pokud byste tedy chtěli lekci 

zeměpisu ve španělštině, neváhejte a vyhledejte Mexičany. 

(tučné zápisné připadne pečovateli – pozn. H. Staňka) 

- „Šopskej“ je název pro lidi žijící na hranici Srbska a Bulharska? 

Šopskej igre je tanec, který pochází z této oblasti a nebude 

překvapením, že odtud pochází i šopský salát 

- Ve školní jídelně denně připravují 1200 jídel a to ve 3 variantách 

(vepřové maso, kuřecí maso a vegetariánská verze)? Pracují 

každý den 12 hodin a např. dnes zpracovali 160 kg brambor a 

upekli 140 kg kuřecích stehen. Všichni si mlaskáme a oceňujeme 

perfektní souhru všech členů  

-  o vzhledu indické vlajky bylo rozhodnuto už v roce 1927? 

Oranžová barva značí statečnost, zelená důvěru a prosperitu a 

bílá mír a čestnost. 

Maďarsko přijelo ve velkém stylu 

První telefonát pečovatelky M. Kováčové se souborem byl velmi šokující, 
protože se na druhém konci ozvala policie ČR, která odchytila maďarský 
autobus prohánějící se po ulicích Kostelce ve snaze najít areál. Vše se ale 
vysvětlilo a usměvavý policejní tým dopravil tanečníky na místo určení. 
Tato chybička se nám vyskytla letos už podruhé a problém bude nejspíše 
v navigaci nastavené na městské kulturní středisko, kde sídlí i městská 
policie, místo na areál. 

Maďaři také včera poznávali krásy našeho kraje a vyrazili na výlet do 
Nového Města nad Metují, kde zámek a historické centrum na plné čáře 
porazila točená zmrzlina na náměstí a Pilsner Urquell.  

Pod italskou pokličkou 

 Když se členů italského souboru zeptáte, co je pro ně typické, 
odpoví, že jsou „velcí svůdníci“. Když hráli na kosteleckém 
festivalu před 24 lety, odvezl si jeden ze švarných Italů domů 
náchodskou manželku. Další krasavec se včera setkal v areálu se 
svou dávnou platonickou láskou z Hadaře. 

 K apirskému souboru Urbanitas můžete dorazit na lekci peprných 
italských gest. 

 Není výjimkou, že ve skupině tančí hned 4 sourozenci (poznáte 
je?), jelikož rodiče spojil rovněž apirský folklor. Vztahy mezi členy 
souboru se podobají telenovele: každý vám kolem sebe ukáže 
svou sestru, švagra a jeho bratrance i s bratrem… 

 Jedna babička z Justýnky, kde jsme se souborem včera 
koncertovali, mi po vystoupení povídá: „Jak nám tak ti Italové 
krásně muzicírovali, hned jsem si vzpomněla na rok 1945, kdy 
nám tajně zpíval a na harmoniku vyhrával italský partyzán, 
kterého jsme ukrývali. 

                                                        Za italský soubor Marie Štěpánová 

 


